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Utilisation du théoreme de la valeur finale

lim e(t) = lim pe(p)
t—00 p—0
Systéme bouclé a retour unitaire :

lim en(t)
t—o00
en appliquant a I'entrée du systeme :

tn—l
en(t) = mr(t)

1
En(p) = E

on=1:¢e/(t)=T(t)dou Ei(p)= % (Echelon de position)
o n=2:e(t)=tdou E(p) = # (Echelon de rampe)
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on=3:et)= %2 d'ou E3(p) = % (Echelon d’accélcml
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Ei(p) =1/p d'ou &(p) = P(1+1T(P))

lim pe(p) = lim
p—0

PH01+P—Ka
o =0, Eloo(t)z L

11
K — K,

o a>1, €10 = 0 (erreur nulle)
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Entrée de type rampe

Ei(p) = 1/p? d'oli £(p) = 20+ T()

1
lim pe(p) = lim —————
lim pe(p) = lim, o1+ )

0 a=0, €300 = ©
1 1
Qo a:1,82oo(t):7:K
o a>1, e300 = 0 (erreur nulle)

Si le systeme en BO posséde « pdles a I'origine, son erreur
stationnaire s'annule pour une entrée fonction du temps de degré
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Echelon
de position

u(t)=a

Echelon
de vitesse

u(t)=at

Echelon
d'accélération

u(l)=% ar ?
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nombre de péles s =0 0 1 2 a>2
1 -
€, (position) - 0 0 0
P Kp
&y (vitesse) 00 € 0 0
v Kv
: : 1
€. (accélération) - o0 (o) —_— 0
.o =3
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